连江

15个重大项目开工,总投资69亿元 连江经济开发区可门园区 临港产业涌"金浪"



垦区大道、申 远北路及之间的填 方工程效果图。

本报讯(记者 林文婧 通讯 **员 叶建隆 余盛岚)**3日,在位于连 江经济开发区可门园区的垦区大 道、申远北路及之间的填方工程项 目现场,连江县2025年第一季度重 大项目开工仪式举行。此次开工 的重大项目有15个,包括产业项目 8个、社会民生项目1个、基础设施 项目6个,总投资69亿元,涉及丝 路(可门)海港城、福州现代物流 城、黄岐半岛、贵安温泉旅游度假 区等多个高质量发展区域。

崛起高质量临港产业集群,形 成创新合力,既需要横向的创新联 合体,也需要上下游协同的产业 链。近年来,可门园区坚持"以园聚 链、以链集群",形成了高端精细化 工、高端新能源新材料、光热新材 料、电力能源、港口物流等五大产业 集群,可谓碧海蓝湾涌"金浪"。

位于可门的垦区大道、申远北 路及之间的填方工程,总投资14.24 亿元,年计划投资5亿元,拟建设垦 区大道与申远北路之间陆域形成、 垦区大道路基软基处理及垦区大 道北侧的临水岸坡防护、垦区大道

和由远北路道路。项目建成后,将 进一步提升园区发展空间,增强大 项目、好项目的承载力、吸引力,助 力福州做大做强临港产业,建设全 国海洋经济发展示范区。

更绿色更低碳,新质生产力本 身就是绿色生产力! 连江锦程高 科年产110000吨高性能纺织新材 料扩建项目位于连江经济开发区东 湖工业集中区,总投资约13.08亿 元,总建筑面积7.3万平方米,拟扩 建车间以及综合楼,引进国际先进 水平的高速纺丝牵伸卷绕机456位, 项目投产后预计可年产110000吨高 性能纺织新材料,将增加效益及产 能,提升企业在行业的影响力。

同样位于连江经济开发区的 海来特食品生产项目也是含"绿" 量满满。该项目总投资约3.08亿 元,总用地面积约2.41万平方米, 拟建厂房及附属设施项目,购进滚 筒式清洗机、热水清洗流水槽、腌 制桶等主要生产设备,利用连江县 丰富的海洋资源,进行绿色食品、 预制菜等产业布局,转化一产产 值,助力经济发展。

位于福州北翼的福州现代物 流城,正在稳步迈向高水平千亿产 业新城。由福州现代物流城投资 建设开发有限公司投资建设的物 流城滨水商业中心项目落地丹阳 镇,总投资3.02亿元,总建筑面积 5.83万平方米,拟建商业中心及附 属设施,项目建成后,预计年营业 收入可达6500万元。

黄岐中心渔港是福州首个国家 中心渔港,可停泊渔船千艘,有着近 台临马的独特区位优势。黄岐中心 渔港环港护岸改造工程项目总投资 约1.39亿元,总建筑面积7100平方 米,拟建设环港栈道、景观栈桥、休 闲渔业平台(浮岛平台)、渔文化布 展以及渔区构筑物等。

此次开工的项目还包括京敏 广场项目、漱玉平民现代医药福建 交易配送中心、宏邦仓储物流项 目、盛世芳华商业中心项目、透堡 镇通镇大道(二期)工程、连江县老 旧小区改造及城市更新工程(一、 二期)等,助推当地产业迈向多元 化与个性化,助力基础设施、居住 环境不断升级。

15个重大项目开工,总投资101亿元 洲凯高纯材料加工项目 将填补全省高纯合金钢生产空白



本报讯(记者 任思言 通讯 员 刘其燚)3日上午,罗源举行 2025年第一季度重大项目开工仪 式,罗源洲凯高纯材料加工项目在 罗源湾开发区正式开工,项目建成后 预计可年产4万吨高纯合金新材料, 年产值达百亿元,助力培育壮大福州 新材料产业,为罗源打造新时代"双 龙抱珠"产业格局提供强大动力。

据介绍,罗源洲凯高纯材料加 工新建项目建设单位为福建洲凯 新材料有限公司,该公司与安徽工 业大学、宝钢特种钢铁研究院等院 校深入开展"产学研"合作,打造高 纯净合金材料行业领军企业。该 项目总投资30亿元,位于福州罗源 湾开发区,总用地面积180.09亩,总 建筑面积13.57万平方米,拟建设主 厂房、生产车间、研发实验楼以及 相关配套设施,并引进国内领先的 真空感应炉重熔、气氛保护电渣重 熔炉等高精尖机械设备。项目分

两期建设,一期于今年1月开工建 设,8月竣工投产;二期计划于今年 12月开工建设,2026年12月竣工投 产。该项目将填补福建省高纯合 金钢生产的空白,预计建成后可年 产4万吨高纯净合金新材料,将有 效解决国家高端制造业关键零部 件材料"卡脖子"问题。

"公司与多所院校开展'产学 研'合作,目前已经申请了6个新材 料合金钢的专利,投产后有望解决 我国部分高纯合金钢严重依赖进 口的问题。"福建洲凯新材料有限 公司董事长林舟介绍。

近年来,罗源积极打造以绿色 冶金和新能源为主的新时代"双龙 抱珠"产业格局,聚焦钢铁产业链, 充分发挥龙头企业支撑引领作用, 引进优势企业、建设重点项目,不 断优化精深加工全产业链条产品 结构,打造绿色化、特色化、专业 化、集群化、品牌化的高水平不锈

钢精深加工配套产业集群,实现具 域产业发展提质聚能。"我们聚焦 不锈钢产业中下游,推动'链式'招 商,蓄势赋能,招引了一批产业链 中下游企业和终端产品生产企业, 不断集聚发展中坚力量和丰富的 产业链终端产品品类。罗源洲凯 高纯材料加工新建项目为罗源绿 色冶金产业又开辟一个新赛道,今 后还将带动更多科技含量高、附加 值高的下游企业落地罗源。"罗源 县相关负责人介绍。

据悉,罗源县此次共有15个重 大项目开工,总投资101亿元,年计 划投资28.5亿元。文旅产业方面 有"鱼洄畲乡"文旅项目、西洋花卉 研学基地项目,基础设施方面有罗 源湾经开区西兰片区产业园配套 基础设施建设项目、罗源县乡村振 兴产业融合发展及基础设施项目 包等,在社会民生方面有中房镇满 盾村古村落连片开发项目。

福州高新区

13个重大项目开工,总投资122亿元 新洲安置房一期项目动建 提升居民生活品质



高新区新洲安置房一期项目效果图

本报讯(记者 林榕昇 通讯 员 鄢铭洋)昨日上午,福州高新区 新洲安置房一期项目现场举行开 工仪式,一辆辆工程车长臂挥舞、 笛声齐鸣,正式擂响福州高新区第 一季度项目建设"奋进鼓"。随着 一批重大项目启动建设,福州高新 区掀起大干快上热潮,为加快推进 高质量发展蓄势赋能。

据悉,第一季度福州高新区列 入福州市开工的重大项目共13个, 包括产业项目8个、社会民生项目3 个、基础设施项目2个,总投资122 亿元,年计划投资36.1亿元。

人员集结,设备就位,开工现 场洋溢着饱满的建设热情。福州 高新区新洲安置房一期项目毗邻 乌龙江,位于高新区新洲村,高新 大道东侧,新洲路南侧,项目附近 不远处有福州地铁2号线经过,可 谓"有江景、有地铁"。

项目总用地面积27.65亩,建 筑总面积约6.3万平方米,其中地 上面积约4.8万平方米,地下室面 积约1.5万平方米,含6幢16层~18 层住宅及1层地下室。项目安置对 象主要为新洲村征迁安置户,建成 后可安置拆迁居民572户,妥善解 决历史遗留问题及居民安置问题, 改善居民的居住条件,提升居民生 活品质,加快高新区城镇化进程的

该项目是福州高新区海西园 新洲片区的项目之一。福州高 新区海西园新洲片区规划范围约 1000亩。地块位于高新区海西园 范围内,交通便利,资源禀赋优 越,东临乌龙江,西临福建师范大 学旗山校区,是高新区科技创新 核心区和重要的科研转化引领地

融景苑项目位于上街镇建平 村,用地64.9亩,总建筑面积14.4 万平方米,项目规划有8栋高层建 筑,合计住宅1642套。本项目重点 突出本片区的高新技术产业功能、 创新创业功能,以及多元功能复合 基础上的宜居生活功能,将建成功 能综合的"高新产业区"、特色鲜明 的"活力创新区"、品质高尚的"绿 色宜居区"。

在产业项目方面,高新区也持 续发力。新建高速数据及射频同 轴电缆组件及电缆生产线项目位 于南屿镇13号路东侧,总建筑面积 29138.28平方米,拟建设A#楼厂房 4F,B#楼厂房12F。建成投产后可 年产各类高速数据电缆组件300万 条,高速数据电缆3000千米,射频 同轴电缆1000千米。

闽清

集钟表研发、生产、销售、工业文化旅游博览于一体 东桥钟表产业园布局全产业链

清县14个重大项目开工,其中包括产 业项目7个,基础设施项目7个,总投 资69亿元,年计划投资24亿元。

在产业项目中,最受关注的当 属闽清县东桥钟表产业园。闽清紧 抓低效用地再开发试点机遇,探索 盘活用地政策实施路径,推动园区 重启建设。该园区总投资7亿元, 年计划投资2亿元,将建成集钟表 造一个融合生态文明、独具人文风 情的工业小镇。

此外,闽清三溪乡拟建设油茶 良种研发基地约500亩,将设置油 茶精深加工基地、三创中心、农产品 推广服务中心、微农民间科技小院、 服务驿站、产业链发展基地等,打造 油茶产品全产业链条。

溪数字经济小微园基础设施项目建 设,总建筑面积176000平方米,包 括侨乡文化产业创意园及其配套工 程、马来西亚华侨文创街、数智十八 坂特色文化街区,将打造集爱国主义 教育、科普教育、研学、餐饮住宿等功 能于一体的文化旅游项目,以及集旅 游消费、运动休闲、文化体验于一体 的南洋华侨文化综合服务区。

建筑智创科技产业基地动工

建设国家级装配式装修产业基地

本报讯(记者 叶欣童 通讯 员 陈丽)记者昨日获悉,永泰县第 一季度开工12个重大项目、总投资 68亿元,年计划投资32亿元,涉及 产业项目9个、社会民生项目3个。

此次永泰县第一季度重大项 目开工仪式在永泰县建筑智创科 技产业基地项目施工现场举行。 据了解,该项目由福建辰曦建筑装 配科技有限公司投资建设,位于葛



永泰县建筑智创科技产业基地项目效果图

岭镇数字永泰产业园,项目总投资 30亿元,年计划投资8亿元,总占 地面积约310亩,总建筑面积约41 万平方米,预计2029年全面投 产。项目定位为多功能复合型园 区,可同时满足研发、办公和生产 的需求,涵盖办公楼、生产车间、宿 舍及生活等配套设施,旨在提供集 生产、生活、研发、商务和仓储于-体的综合环境,以适应企业多样化 的发展需求。

福建辰曦建筑装配科技有限 公司董事长周兴官表示,作为省 市重点支持的绿色低碳技术型产 业园区,该园区以装配式装修产 品制造为核心产业,聚焦于智慧 生产、家装装配、新材料和物联网 等战略新兴产业,致力于打造成 为国家级的装配式装修产业基 地,建成后将增加6000~8000个就 业岗位,给永泰带来不低于6000 万元的税收,助力县域经济高质 量发展。